

Вчера установлена мемориальная доска в память о погибшем в 1992 году сотруднике ЛОВД г. Новокузнецка на ст. Междуреченск — старшем сержанте милиции Ларисе Владимировне Пичугиной.

Проработав в милиции 10 лет, Лариса Владимировна Пичугина зарекомендовала себя как ответственный и принципиальный человек, образцовый и инициативный постовой, хороший товарищ. Ее полюбили в коллективе за веселый нрав, неунывающий характер, готовность в любую минуту прийти на помощь. Внешне Лариса выглядела довольно-таки хрупкой женщиной, но никакому злостному правонарушителю не давала спуску, при необходимости могла рукоопашным приемом усмирить любого хулигана.

В тот злополучный июньский вечер Лариса заступила в ночные дежурства с напарником-милиционером. Добросовестно неся службу, она выходила к пассажирам и электропоездам, узнавала обстановку в поездах у бригадиров поездов, машинистов. Проверяла работу приемо-отправителей станции и на контернерной площадке. В общем, как обычно.

В 23 часа Лариса, с разрешения начальника отделения, отлучилась поужинать домой. Больше ее никто не видел. Получив сообщение дежурного офицера о том, что Пичугина не вернулась на работу, начальник отделения сам прошел маршрутом, которым ходила Лариса. Но дома ее не было, и, как объяснила десятилетняя дочь, мама на ужин не приходила. Что могло с ней случиться, никто не понимал. Не может же человек просто так пропасть в таком небольшом городе, где все на виду друг у друга?

В г. Междуреченск была направлена группа сотрудников для разбирательства на месте и проведения служебного расследования: сотрудники УВД, руководители отделений и Новокузнецкого отдела, а также почти весь состав уголовного розыска.

Было принято решение тщательно обследовать все максимально возможные маршруты предполагаемого движения Пичугиной. Задача была поставлена — обращать внимание на любую мелочь. Подворные и по-квартальные обходы жилых домов, проверки подвалов и чердаков, встречи со всеми возможными знакомыми никаких результатов не принесли. Никто ничего вчера исчезновения не видел, никаких скор, конфликтов не наблюдал и о таковых не слы-



ЛИШЬ СЛАВНОЕ ИМЯ ЕЕ ЖИВЕТ

шал. Складывалось впечатление, что в городе наступило какое-то образцовое затишье.

Была обследована территория, близлежащая к городу. Междуреченск окружен горами с глухой тайгой, в которой отыскать человека очень сложно. Оперативно-поисковые группы находили шалаши, стоянки охотников... и ничего из того, что могло бы пролить свет на загадочное исчезновение.

Обнаружили Ларису на пятый день. Полностью обнаженное тело всплыло на поверхность болота неподалеку от ее дома. Патологоанатом дал заключение: смерть насилиственная. У погибшей была проломлена тяжелым предметом переносица, но смерть наступила в результате асфиксии, она задохнулась собственной кровью.

Раскрыть преступление, найти и задержать убийцу было делом чести. Во время траурного митинга коллеги Ларисы поклялись найти и наказать убийцу, того, кто осиротил дочь их товарища, обрек на горе мать и мужа погибшей. И они сдержали свое слово. Убийца оказался помощником машиниста локомотивного депо станции Междуреченск Пухер Юрий Николаевич, 21 года от роду. Он скрывался от преследования в глухой таежной дальневосточной деревеньке в нескольких километрах от Междуреченска.

"В тот вечер я был сильно пьян, — рассказывал на след-

ствии преступник, — был сильно зол, на что или кого, не помню. Еще больше разозлился, когда услышал женский голос: "Разве так можно напиваться!". Обернулся, а это молодая женщина в милиционерской форме, так меня еще большее зло взяло. Я нанес удар кулаком в лицо, но она устояла, даже пыталась сопротивляться. Но я наносил ей удары, пока она наконец не затихла. Что происходило дальше — помню очень смутно. Стал ее раздевать, с какой целью — не могу вспомнить. Когда очнулся, то лежал рядом с обнаженным женским телом. Она не поддавала признаков жизни. Дело происходило невдалеке от болота. Подтащил тело, затолкал его в воду, накрыл деревянным щитом, навалил что-то тяжелое, пока щит не ушел глубоко в воду, собрал вещи, спрятал их в кустах, что было дальше — помню смутно".

Материалы следствия показывают следующее. Убийца снял с пальца убитой обручальное кольцо, забрал деньги, — все это передал своему другу, проживающему неподалеку от места трагедии. Добрались до дома, переоделись, отмылись от крови и грязи. Увидев мужа в окровавленной одежде, жена Пухера сразу же догадалась, что произошло что-то страшное. Но промолчала и даже помогла мужу складывать промокшую от чужой крови одежду в пакет. Преступник закопал его, отойдя подальше от дома. Еще раз вернулся на место преступления, чтобы проверить, не осталось ли каких следов. После чего вернулся домой и спокойно уснул.

Суд приговорил убийцу к 15 годам лишения свободы. Жену преступника осудил людской суд, приговорив ходить по тем же улицам, по которым ходила до этого времени Пичугина Лариса, а сейчас ходит ее дочь Оксана.

О гибели сослуживца не забудут товарищи, в школе № 24 Междуреченска о Ларисе помнят учитель и бывшие одноклассники, в музее истории Кузбасского УВД размещен материал об отважном милиционере. Но главной наградой будет добрая память о старшем сержанте милиции Пичугиной Ларисе Владимировне, погибшей при исполнении служебного долга. Ее именем названа привокзальная площадь.

Вот только кто теперь заменит девочке мать, кто поддержит ее в трудную минуту, поможет добрым советом, разделит с ней все радости и невзгоды...

**С. ДЕЯК
инспектор штаба ЛОВД,
г. Новокузнецка по связям со СМИ.**